Handleiding voor het werken met lagen (basis) in  Photoshop

Start met het uploaden van de foto’s die je wilt gaan gebruiken in Photoshop.
Maak van de basisfoto een kopie, door te klikken op de laag en hiervoor te kiezen in het menu dat verschijnt
De foto’s even groot maken. Dit kan door te klikken op afbeeldingen, formaat aanpassen, en bij de foto’s dezelfde afmetingen in te voeren. Of door te klikken op Ctrl T en via de hoeken het formaat aan te passen. Klik hierbij op ctlr I. Je ziet recht op het scherm dat je nu twee lagen hebt. Geef de lagen een naam door te dubbelklikken op de naam en deze te wijzigen.
De basisfoto verplaatsen en in de tweede foto zetten (in onderlaag zetten). Bevestigen met vinkje. Dit doe je door op de tweede foto te gaan staan, linker muisknop indrukken, naar de bestandsnaam van de basisfoto sturen, muis vasthouden en weer terug naar de basisfoto. Als je een sterretje of vierkantje ziet kun je de muis loslaten en staat de foto boven de basisfoto.
Bij allebei de lagen een masker toevoegen door op de laag van de foto in de zijkant te gaan staan en te klikken op het teken voor masker toevoegen (rechthoekje met gaatje er in). 

Gebruik het penseel (rechts) op zwart. Penseel groter/kleiner maken door te klikken op [ of ]
zwart = zichtbaar / wit is niet zichtbaar wisselen is mogelijk door te klikken op het pijltje dat erbij staat.
De gehele foto zwart maken is control.I. Hierdoor haal je de bovenste laag weg.
Met penseel zwart gaan kleuren over laag 1 en weghalen wat je wilt.
De dekking van laag 1 verlagen om onderste laag zichtbaar te krijgen. Zo kun je laag over laag maken.
Wil je een foto plaatsen in een kader dan formaat van de foto aapassen door ctrl.T. Door op de puntjes te gaan staan en te klikken op ctrl I  kun je het formaat verkleinen of vergroten naar wens 
Opslaan als psd om opnieuw aan de foto te kunnen werken. Dit doe je via ‘foto opslaan’ Als je de foto wilt opslaan als jpg dan exporteren. Als je nog aan de foto wilt werken ook opslaan als psd.
Opmerking: Heb je geen photoshop dan kun je Fotophea gratis downloaden. Dit programma werkt bijna hetzelfde als Photoshop.

Succes!
